



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

12 сентября 2023 года, № 189 (8490)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



УКАЗ Президента Республики Узбекистан О Стратегии «Узбекистан-2030»

Принятие Конституции Республики Узбекистан в новой редакции путем всенародного голосования на референдуме, проведенном 30 апреля 2023 года, послужило укреплению конституционных основ строительства Нового Узбекистана.

Президентские выборы, проведенные в соответствии с Конституцией в новой редакции, еще раз продемонстрировали политическую зрелость нашего общества, полную народной поддержки осуществляемых реформ на пути строительства Нового Узбекистана.

Вместе с тем в обновленных конституционно-правовых условиях требуется усовершенствовать основные направления развития страны и вывести осуществляемые широкомасштабные реформы на новый этап.

В целях обеспечения волеизъявления нашего народа о строительстве свободного и процветающего, сильного Нового Узбекистана, создания каждому гражданину всех возможностей для развития своего потенциала, воспитания здорового, образованного и духовно развитого поколения, формирования сильной экономики, ставшей важным звеном глобального производства, а также гарантированного обеспечения справедливости, верховенства закона, безопасности и стабильности:

1. Утвердить Стратегию «Узбекистан-2030» согласно приложению № 1, разработанную на основе приобретенного в процессе реализации Стратегии развития Нового Узбекистана опыта и результатов общественного обсуждения.

Принять во внимание, что Стратегия «Узбекистан-2030»

отражает следующие основные идеи:

вхождение в число государств с доходом выше среднего путем устойчивого экономического развития;

создание системы образования, медицины и социальной защиты, полностью соответствующей потребностям народа и международным стандартам;

создание благоприятных экологических условий для населения;

построение служащего народу справедливого и современного государства;

гарантированное обеспечение суверенитета и безопасности страны.

2. Установить, что:

реализация Стратегии «Узбекистан-2030» и достижение ее целевых показателей определены приоритетной задачей деятельности всех государственных органов и организаций, на первых руководителей которых возлагаются персональная ответственность за ее выполнение;

в рамках Стратегии «Узбекистан-2030» обеспечивается достижение всех целей, не утративших своей актуальности, а также выполнение актуальных задач, определенных Стратегией развития Нового Узбекистана, осуществление которых продолжается.

3. Утвердить состав Республиканской комиссии по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» (далее — Республиканская комиссия) согласно приложению № 2.

Возложить на Республиканскую комиссию (А. Арипов) задачи по обеспечению:

а) организации полной, своевременной и качественной реализации Стратегии «Узбекистан-2030», а также подготовки и координации исполнения соответствующих годовых программ по ее исполнению;

б) контроля за качественным проведением мероприятий по реформам в рамках Стратегии «Узбекистан-

2030» на основе выраженных гражданами мнений и инициатив, достижением намеченных показателей, а также внесении каждые полгода Президенту Республики Узбекистан информации по результатам;

в) в двухмесячный срок:

критического изучения результатов реализации на местах Стратегии развития Нового Узбекистана;

широкого обсуждения среди населения результата реализации Стратегии развития Нового Узбекистана, системного анализа предложений граждан по данному вопросу;

выявления по результатам проведенных изучений системных факторов, препятствующих реализации целей и задач, определенных Стратегией развития Нового Узбекистана, и принятия конкретных мер по их искоренению в рамках исполнения Стратегии «Узбекистан-2030».

4. Рекомендовать Жогары Кенесу Республики Каракалпакстан, Кенгашам народных депутатов областей и города Ташкента Стратегии «Узбекистан-2030» — народной стратегии:

совместно с Министерством цифровых технологий в двухнедельный срок запустить онлайн-портал, представляющий возможность оценки населением степени обеспеченности реализации Стратегии «Узбекистан-2030», качественного осуществления определенных в ней реформ в разрезе каждой цели и ее показателей, а также направления гражданами своих мнений и выдвинутых инициатив по этим реформам;

ежемесячно общаться и представлять в Республиканскую комиссию результаты оценки и поступившие от населения мнения и суждения;

внедрить совместно с Координационным советом по реализации Национальных целей и задач в области устойчивого развития на период до 2030 года (Д. Кучаров) систему проведения, совместно с общественностью ежегодного анализа реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в соответствии с Целями устойчивого развития Организации Объединенных Наций и опубликования его результатов;

обеспечить подготовку, опубликование на иностранных языках и широкое распространение информационно-аналитических обзоров, посвященных итогам реализации Стратегии «Узбекистан-2030» и осуществления ее мер по соответствующим годам;

9. Агентству информации и массовых коммуникаций, Национальной телерадиокомпании Узбекистана и Национальному информационному агентству Узбекистана совместно со средствами массовой информации обеспечить на постоянной основе:

широкое комментирование целей и задач Стратегии «Узбекистан-2030», а также разъяснение общественности ее сути и содержания в средствах массовой информации, в том числе посредством всемирной информационной сети Интернет и социальных сетей;

доведение до населения объективной и полной информации о реализации осуществляемых мер и состояния достижения определенных целевых показателей в рамках Стратегии «Узбекистан-2030».

10. Возложить на руководителей министерств и ведомств, Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкент персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего Указа.

Обсуждение хода исполнения настоящего Указа каждые полгода, осуществление координации и контроля за деятельность организаций, ответственных за его исполнение, возложить на Республиканскую комиссию.

Ежемесячно представлять Президенту Республики Узбекистан информацию о реализованных мерах.

разработке, согласовании, размещении для общественного обсуждения проектов нормативно-правовых актов в рамках Стратегии «Узбекистан-2030».

8. Центру «Стратегия развития» в целях установления эффективного общественного контроля за последовательным, качественным и своевременным осуществлением определенных реформ под девизом «Стратегия «Узбекистан-2030» — народная стратегия»:

совместно с Министерством цифровых технологий в

двухнедельный срок запустить онлайн-портал, представляющий возможность оценки населением степени обеспеченности реализации Стратегии «Узбекистан-2030», качественного осуществления определенных в ней реформ в разрезе каждой цели и ее показателей, а также направления гражданами своих мнений и выдвинутых инициатив по этим реформам;

ежемесячно общаться и представлять в Республиканскую комиссию результаты оценки и поступившие от населения мнения и суждения;

внедрить совместно с Координационным советом по реализации Национальных целей и задач в области устойчивого развития на период до 2030 года (Д. Кучаров) систему проведения, совместно с общественностью ежегодного анализа реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в соответствии с Целями устойчивого развития Организации Объединенных Наций и опубликования его результатов;

обеспечить подготовку, опубликование на иностранных языках и широкое распространение информационно-аналитических обзоров, посвященных итогам реализации Стратегии «Узбекистан-2030» и осуществления ее мер по соответствующим годам;

9. Агентству информации и массовых коммуникаций, Национальной телерадиокомпании Узбекистана и Национальному информационному агентству Узбекистана совместно со средствами массовой информации обеспечить на постоянной основе:

широкое комментирование целей и задач Стратегии «Узбекистан-2030», а также разъяснение общественности ее сути и содержания в средствах массовой информации, в том числе посредством всемирной информационной сети Интернет и социальных сетей;

доведение до населения объективной и полной информации о реализации осуществляемых мер и состояния достижения определенных целевых показателей в рамках Стратегии «Узбекистан-2030».

10. Возложить на руководителей министерств и ведомств, Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкент персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего Указа.

Обсуждение хода исполнения настоящего Указа каждые полгода, осуществление координации и контроля за деятельность организаций, ответственных за его исполнение, возложить на Республиканскую комиссию.

Ежемесячно представлять Президенту Республики Узбекистан информацию о реализованных мерах.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
11 сентября 2023 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по качественной и своевременной реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в 2023 году

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 11 сентября 2023 года № УП—158 «О Стратегии «Узбекистан-2030», а также в целях обеспечения качественной и своевременной реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в Год заботы о человеке и качественном образовании:

1. Принять к сведению, что в Стратегии «Узбекистан-2030» определены следующие приоритетные направления:

создание достойных условий для реализации потенциала каждого человека;

обеспечение благосостояния населения путем устойчивого экономического роста;

экономия водных ресурсов и охрана окружающей среды;

обеспечение верховенства закона, организация государственного управления, ориентированного на служение народу;

последовательное продолжение политики, основанной на принципе «безопасное и миролюбивое государство».

2. В рамках направления Стратегии «Узбекистан-2030» по созданию достойных условий для реализации потенциала каждого человека:

а) начиная с 1 января 2024 года:

внедрить выделение воспитанникам государственных дошкольных образовательных организаций молока, обогащенного белком, витаминами и минералами, а также хлебной продукции, насыщенной йодом;

обеспечить в порядке эксперимента образовательными планшетами всех учащихся начальных классов в Кошкупурском и Ханкинском районах Хорезмской области, в последующем — поэтапно распространить данный опыт на все регионы республики;

внедрить практику предоставления компенсации за счет Государственного бюджета на покрытие части процентной ставки по банковским кредитам в размере до 20 миллиардов сумов, выделяемых в национальный валюту для организаций деятельности негосударственных общих средних образовательных организаций, превышающей основную ставку Центрального банка, но не превышающей ее 1,5-кратного размера;

б) начиная с 2023/2024 учебного года внедрить курсы по обучению востребованным на соответствующей территории профессиям для учащихся 10-х классов общих средних образовательных учреждений, желающих овладеть профессиями.

При этом на начальном этапе внедрить указанный порядок в общих средних образовательных учреждениях, обладающих необходимым кадровым потенциалом и материально-технической базой, определенных Министерством дошкольного и школьного образования;

в) начиная с 2023/2024 учебного года определить Президентские и специализированные школы в качестве «базовых школ» для общих средних образовательных учреждений.

При этом «базовые школы» обучают учителей общих средних образовательных учреждений новым образовательным программам, передовыми методиками проведения урока и современным методами оценки знаний учащихся.

2 |

ИСКУССТВО В РЕГИОНАХ

В рамках парламентского контроля

Социально-экономическая политика страны направлена на привлечение инвестиций, развитие промышленности и предпринимательства, эффективное использование земель сельскохозяйственного назначения, борьбу с преступностью, сокращение бедности, обеспечение занятости, повышение уровня благосостояния населения.

Эти вопросы находятся под постоянным вниманием главы государства. В ходе пребывания в Ферганской, Ташкентской и Бухарской областях в текущем году Президент провел видеоселекторные совещания, определив приоритетные задачи. Представительные органы власти активно участвуют в обеспечении реализации этих задач, выполнение которых взято на парламентский и депутатский контроль.

Приняты меры
по устранению проблем

Группа депутатов во главе с заместителем Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса А. Хайтовым проводит изучения в Сырдарьинской области.

2 |

КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Книжная гостиная для всей семьи



Недавно в столице гостеприимно распахнула двери Республиканская детская библиотека. Ее реконструкция заняла три года, но результат работы архитекторов и реставраторов превзошел все ожидания почитателей книги. Проект, реализованный Фондом развития культуры и искусства Узбекистана, не только вдохнул новую жизнь в библиотеку, но и превратил ее в уникальное для Узбекистана общественное пространство.

Современного ребенка, избалованного гаджетами и видеогигантами, трудно увлечь традиционной книгой. Но это не означает, что попытки привлечь детей к чтению обречены на провал. Нужно просто изменить подход. К такому выводу пришли детские библиотеки по всему миру. На смену строгим правилам поведения, скучному деловому интерьеру, неудобной устаревшей мебели и тишине, когда ни в коем случае нельзя нарушать, пришло яркое, комфортное и многофункциональное пространство, общественное пространство, куда хочется приходить всей семьей. Именно такой представила Республиканская детская библиотека после реставрации и обновления.

Здесь каждый ребенок может увлекательно провести время, завести друзей, заняться творчеством, подготовиться к школьному научному проекту и, конечно, почитать интересную книгу в уютной, почти домашней обстановке. Повсюду расставлены мягкие пуфы, диваны и кресла, некоторые из них удачно вписались внутрь книжных шкафов и словно магнитом притягивают любознательных читателей

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О мерах по качественной и своевременной реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в 2023 году

1 3. Определить, что с 1 января 2024 года внедряются:

операции по трансплантации гематопоэтических стволовых клеток костного мозга детям, страдающим онкогематологическими заболеваниями, в Центре детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии и Национальном детском медицинском центре; лечение больных, страдающих вирусным гепатитом С, и детей, страдающих онкологическими заболеваниями, нуждающихся в операции по трансплантации гематопоэтических стволовых клеток костного мозга, полностью за счет средств Государственного бюджета.

4. Установить порядок, в соответствии с которым:

a) начиная с 1 октября 2023 года внедряется порядок ведения «дела по социальным услугам» отдельно по каждой семье, попавшей в сложную жизненную ситуацию либо с высоким риском оказаться в такой ситуации. При этом предусматривается оказание социальных услуг, таких как улучшение условий в данных семьях, их обеспечение лечебными, лекарственными средствами, устройство детей в дошкольные и школьные образовательные организации, предоставление им материальной помощи;

b) начиная с 1 января 2024 года:

в медицинских учреждениях города Ташкента поэтапно внедряются механизмы государственного медицинского страхования, предусматривающие внедрение гарантированных государством объема бесплатных медицинских услуг и перечня лекарственных средств по группам заболеваний;

работа по обеспечению лиц с инвалидностью протезно-ортопедическими, реабилитационными и лекарственными средствами организуется поэтапно на основе «ваулерной системы». При этом предоставляется возможность приобретения лицами с инвалидностью товаров и услуг у поставщиков, выбранных ими самими, расходы по которым покрываются за счет Государственного бюджета.

5. В целях повышения социальной активности женщин, создания дополнительных условий для полноценной реализации ими своего потенциала внедрить с 1 января 2024 года порядок покрытия государством расходов по подготовке к профессиям женщин, плававших в трудное социальное положение.

6. Утвердить в рамках направления Стратегии «Узбекистан-2030» создание достойных условий для реализации потенциала каждого человека:

План практических мероприятий на 2023 год согласно приложению № 1;

Целевые показатели на 2023–2024 годы согласно приложению № 1а;

Перечень проектов нормативно-правовых актов, разрабатываемых в 2023 году, согласно приложению № 1б.

7. В рамках направления Стратегии «Узбекистан-2030» по обеспечению благосостояния населения путем устойчивого экономического роста:

a) внедрить с 1 октября 2023 года практику применения к субъектам предпринимательства финансовых санкций за налоговые правонарушения в размере свыше 10 миллионов сумов исключительно в судебном порядке в случаях, когда субъект предпринимательства оспаривает факт правонарушения;

b) внедрить с 1 января 2024 года:

порядок предоставления субсидий производителям сельскохозяйственной продукции в размере 50 процентов страховой премии при страховании урожая; порядок оплаты 1 процента суммы, начисленной по налогу на имущество и земельному налогу, для центров изысканий и развития (R&D), а также исчисления работников ставки социального налога в размере 1 процента — на срок 3 года начиная со дня создания этих центров;

порядок финансирования не менее 5 процентов стоимости инвестиционных проектов, ежегодно реализуемых организациями с государственной долей более 50 процентов, путем выпуска облигаций.

8. Расширить с 1 января 2024 года систему возврата физическим и юридическим лицам налога на добавленную стоимость в полном размере за счет:

зарубежных туристов — за продукцию, приобретенную на территории Республики Узбекистан и оформленную по системе «Tax free», в международных аэропортах Республики Узбекистан;

туроператоров — за экспортные услуги в рамках договоров с зарубежными контрагентами.

9. Одобрить предложения Министерства экономики и финансов, предусматривающие:

образование **Фонда по разработке проектов государственно-частного партнерства в Узбекистане** и определение в качестве его основной задачи качественной разработки документации проектов государственно-частного партнерства в энергетике, коммунальном хозяйстве, транспорте, экологии, здравоохранении, образовании и иных приоритетных сферах;

применение на практике системы мониторинга, управления и регулирования прямых и условных обязательств государства, вытекающих из проектов государственно-частного партнерства;

формирование проекта Государственного бюджета и внедрение в отчетах по его исполнению механизмов **отображения (маркировки) соответствия бюджетных расходов Национальным целям устойчивого развития и их влияния на изменение климата**.

Министерству экономики и финансов (Д. Кучкаров) обеспечить внесение:

a) в двухнедельный срок: проекта постановления Президента Республики Узбекистан по эффективной организации деятельности **Фонда по разработке проектов государственно-частного партнерства в Узбекистане** с привлечением международных финансовых институтов;

проекта правительственного решения, определяющего механизмы **управления и регулирования обязательств государства, вытекающих из проектов государственно-частного партнерства**;

b) в срок до 1 января 2024 года проекта правительственного решения по внедрению механизмов **отображения (маркировки) соответствия расходов государственного бюджета Национальным целям устойчивого развития и их влияния на изменение климата**.

10. Утвердить в рамках направления Стратегии «Узбекистан-2030» по обеспечению благосостояния населения путем устойчивого экономического роста:

План практических мероприятий на 2023 год согласно приложению № 2;

Целевые показатели на 2023–2024 годы согласно приложению № 2а;

Перечень проектов нормативно-правовых актов, разрабатываемых в 2023 году, согласно приложению № 2б.

11. В рамках направления Стратегии «Узбекистан-2030» по экономии водных ресурсов и охране окружающей среды:

a) начиная с 1 ноября 2023 года:

внедрить механизм **приостановления финансирования, кредитования и иных финансовых операций** по объектам, по которым не получено положительное заключение экологической экспертизы;

возложить на лиц, совершивших экологическое правонарушение, обязательства по **восстановлению и обеспечению охраны на определенный срок природных объектов**, которым нанесен ущерб, наряду с возмещением убытков;

b) в целях охраны и рационального использования водных ресурсов с 1 января 2024 года:

внедрить практику ведения долгосрочного прогноза водного баланса республики, в том числе его ежегодного обновления и принятия программ экономии водных ресурсов;

обеспечить выделение кредитов на внедрение водосберегающих технологий по ставке 10 процентов годо-

вых (за счет субсидирования процентных ставок) производителям сельскохозяйственной продукции в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области, в последующем — во всех регионах республики поэтапно;

в внедрить практику частичной компенсации средств, направляемых на создание зеленых зон производителями сельскохозяйственной продукции в рамках международной системы «карбон маркет», за счет привлеченных грантовых средств в целях сокращения объема временных выбросов в атмосфере.

При этом компенсации за созданные зеленые зоны (покрытие пастищных земель кормовыми культурами, деревьями — земли сельскохозяйственного назначения) предоставляются пропорционально уровню обеззараживания парниковых газов.

12. Утвердить в рамках направления Стратегии «Узбекистан-2030» по сбережению водных ресурсов и охране окружающей среды:

План практических мероприятий на 2023 год согласно приложению № 3;

Целевые показатели на 2023–2024 годы согласно приложению № 3а;

Перечень проектов нормативно-правовых актов, разрабатываемых в 2023 году, согласно приложению № 3б.

13. В рамках направления Стратегии «Узбекистан-2030» по обеспечению верховенства закона, организации государственного управления, ориентированного на служение народу:

a) в целях создания дополнительных удобств и искоренения излишней волокиты при оказании государственных услуг населению:

внедрить с 1 января 2024 года практику получения договоров купли-продажи автомототранспортных средств и других нотариально удостоверяемых сделок из автоматизированной системы «Нотарис» и запретить истребование от заявителей указанных документов при оказании населению государственных услуг в области безопасности дорожного движения, в том числе государственной регистрации автомототранспортных средств;

внедрить с 1 марта 2024 года порядок оформления сделок, связанных с использованием имущества (за исключением перехода права собственности другому лицу), посредством видео-конференц-связи с использованием электронной цифровой подписи без посещения нотариальной конторы, в том числе находясь при этом за рубежом;

b) внедрить с 1 января 2024 года поэтапно во всех районах и городах республики систему «**Мажалинский бюджет**».

При этом определить направление в фонды по решению социально-экономических проблем мажалил части налоговых поступлений, поступающих в бюджеты районов и городов;

b) в целях дальнейшего расширения практики инициативного бюджетирования и финансового самоизвестия мажалил направить 10 триллионов сумов из Государственного бюджета на финансирование проектов, формируемых на основе общественного мнения в 2024 году, из них не менее 4 триллионов сумов на программы «Благоустроенное село» и «Благоустроенная мажалия»;

г) внедрить до конца 2024 года порядок рассмотрения вопроса выдачи санкции на оперативно-розыскные и следственные действия по основаниям, установленным законом, отдельными судьями — следственными судьями;

д) в целях дальнейшей либерализации ответственности в сфере предпринимательства внедрить с 1 января 2024 года порядок, предусматривающий:

освобождение от ответственности лица, совершившего преступление в первый раз, если оно полностью возместило причиненный государству ущерб в форме налогов и сборов, включая пени и иные финансовые санкции, до удаления суда в совершительную комнату;

привлечение к защите предпринимателей в качестве общественного защитника (уведомление) бизнес-омбудсмена, Торгово-промышленной палаты и иных организаций, членами которых являются субъекты предпринимательства, в процессе следствия или суда по каждому уголовному делу, возбужденному в отношении субъекта предпринимательства, с момента принятия к производству материалов уголовного дела соответствующим должностным лицом;

е) установить, что с 1 января 2024 года полное обование светофоров пешеходных переходов на всех строящихся в населенных пунктах новых двух- и более полосных автомобильных дорог является обязательным.

14. Утвердить в рамках направления Стратегии «Узбекистан-2030» по обеспечению верховенства закона, организации государственного управления, ориентированного на служение народу:

План практических мероприятий на 2023 год согласно приложению № 4;

Целевые показатели на 2023–2024 годы согласно приложению № 4а;

Перечень проектов нормативно-правовых актов, разрабатываемых в 2023 году, согласно приложению № 4б.

15. В рамках направления Стратегии «Узбекистан-2030» по последовательному продолжению политики, основанной на принципе «безопасное и миролюбивое государство», Министерству инвестиций, промышленности и торговли совместно с Министерством иностранных дел обеспечить проведение на высоком уровне в ноябре текущего года в городе Ташкенте встречи Организации экономического сотрудничества.

16. Утвердить в рамках направления Стратегии «Узбекистан-2030» по последовательное продолжение политики, основанной на принципе «безопасное и миролюбивое государство»:

План практических мероприятий на 2023 год согласно приложению № 5;

Целевые показатели на 2023–2024 годы согласно приложению № 5а;

Перечень проектов нормативно-правовых актов, разрабатываемых в 2023 году, согласно приложению № 5б.

17. Агентству информации и массовых коммуникаций (А. Ходжаев), Национальной телерадиокомпании Узбекистана (А. Хаджаев) и Национальному информационному агентству Узбекистана (А. Кучимов) совместно со средствами массовой информации обеспечить на постоянной основе:

широкое комментирование результатов реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в 2023 году, включая разъяснение общественности ее сути и содержания в средствах массовой информации, в том числе посредством всемирной информационной сети Интернет и социальных сетей;

оперативное доведение до населения объективной и полной информации по исполнению и результатам всех мероприятий, осуществляемых в рамках Стратегии «Узбекистан-2030».

18. Возложить на руководителей министерств и ведомств, Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и городов Ташкента персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Регулярное обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельность организаций, ответственных за его исполнение, возложить на Республиканскую комиссию по реализации Стратегии «Узбекистан-2030».

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
11 сентября 2023 года.

В рамках парламентского контроля

В частности, в ходе изучения в городе Гулистане проанализирована работа по запуску региональных инвестиционных проектов, привлечению прямых иностранных инвестиций и выполнению экспортных прогнозов.

Члены рабочей группы побывали на ряде субъектов предпринимательства и производственных предприятий, провели обсуждения с участием должностных лиц по поиску решений существующих проблем, сдерживающих реализацию задач, в соответствии с которыми предусматривается превратить Сырдарьинскую область в регион передовых инноваций в сферах промышленности, предпринимательства, сельского хозяйства, образования и медицины.

Также в Гулистане изучена реализация утвержденных параметров по обеспечению подготовки отраслей экономики, объектов социальной сферы и многоквартирного жилищного фонда устойчивой работе в осенне-зимний период.

В ходе встреч рассмотрены вопросы качественного ремонта жилищного фонда, улучшения санитарно-гигиенического состояния аварийных многоквартирных домов, подготовки сетей теплоснабжения, питьевой воды, электроснабжения, объектов и оборудования поставки природного и сжиженного газа. Особое внимание уделено созданию резерва поставок угля.



В Гулистане 398 многоэтажных домов с 11 311 квартирами. В ходе встреч депутаты изучили ход постройки фасадов семи многоэтажных домов в мажалилах «Намуна». Ответственным лиц

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Юридический источник благосостояния

Конституция является документом, имеющим высшую юридическую силу. В нем строго определены важнейшие стороны государственного устройства, а также полномочия законодательной, исполнительной и судебной власти, избирательной системы, указаны права и обязанности гражданина, прописаны взаимоотношения общества и личности, государства и граждан.

Для нас Основной закон не только теоретико-правовой документ, комплекс обязанностей и обязательств, но и юридический источник благосостояния, обеспечивающий наши права и устанавливающий верховенство закона в обществе. Это главный гарант прав и свобод человека. Поэтому любой иной нормативно-правовой документ основывается прежде всего на Конституции,

как регулирующей отношения между личностью, обществом и государством.

Однако в ходе непосредственного исполнения ее норм в обществе наблюдаются случаи, когда некоторые из нормативных документов в государственном управлении противоречат друг другу или не соблюдаются напрямую, вследствие чего возникают бюрократические препятствия.

В целях предотвращения подобных ситуаций в статье 15 Основного закона определено, что Конституция Республики Узбекистан имеет высшую юридическую силу, прямое действие и образует основу единого правового пространства на всей территории страны.

В связи с этим на Верховный суд возложен ряд задач. В целях полноценного обеспечения гарантий прав человека путем прямого и единого применения судами норм Конституции при осуществлении

правосудия Верховным судом предусматривается принятие его Пленумом постановления о единой судебной практике в части применения норм Конституции в качестве документа прямого действия при рассмотрении дел судами всех инстанций.

В настоящее время Верховный суд работает над этим постановлением Пленума. Так же в целях обеспечения полной и качественной реализации новых норм, определенных в Основном законе, ведется работа по внесению изменений и дополнений в действующие правовые акты.

Кроме того, в целях расширения доступа к правосудию усилено право граждан обращаться в Конституционный суд с жалобой о проверке закона, применяемого судом на предмет соответствия Конституции. Данной нормой определено, что если, по мнению какого-либо гражданина или юридического лица, при рассмотрении

его дела в административном, уголовном, экономическом или гражданском суде нарушаются его конституционные права и свободы, если это не соответствует Конституции, если в процессе используется уже завершенное дело, и если были использованы все остальные средства защиты, то можно обратиться в Конституционный суд с жалобой о проверке соответствия действующего закона Конституции.

Таким образом, обновленная Конституция стала основным юридическим документом, гарантирующим права граждан. Это определяет его верховенство над другими законами и нормативными документами. Поэтому все иные законы и постановления не должны противоречить ее положениям.

Сардорбек ГИЁСОВ,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Книжная гостиная для всей семьи

1 В небольших нишах расположились места для прослушивания аудиокниг, здесь любители такого формата найдут современные компьютеры и наушники. Гармонично в уютное пространство вписаны интерактивные панели — мониторы, с помощью которых можно искать информацию в интернете, листать электронные книги, играть в развивающие игры. Для более взрослых посетителей имеется зона коворкинга, компьютерный класс. Есть залы, где можно проводить музыкальные вечера, всевозможные мастер-классы, лекции и презентации, выездные школьные уроки, творческие встречи и конференции.

Библиотека располагает небольшим буфетом и уютным двориком. Тут даже есть свой амфитеатр. Простой, но стильный дизайн, экологичность и безопасность — такими принципами руководствовались создатели этого уличного пространства. Здесь будут устраивать театрализованные представления и кинопоказы, конкурсы и презентации новых книг.

— До реставрации в библиотеке было тесно, не хватало света, помещений для мероприятий. Здание сильно обветшало. Обслуживать всех желающих было сложно. Фонд библиотеки был небогатым, условия хранения книг не отвечали требованиям времени, — подчеркивает директор РДБ Дониёр Уралов. — Сейчас фонд превышает 200 тысяч наименований. За время реставрации к нам поступила 21 тысяча новых книг. Большими событием для всего нашего коллектива стал визит Президента в библиотеку накануне ее открытия. Глава государства высоко оценил проделанную здесь работу, поручил создать условия, чтобы ресурсами библиотеки пользовались ребята из всех регионов страны. Для этого запущен сайт kitob.uz, с помощью которого дети могут читать книги из нашего фонда в режиме онлайн.

Уже оцифрована большая часть изданий, есть электронные и аудиокниги. Последние здесь создаются и сами. Нарастить темпы такой работы поможет созданная в период реставрационных работ студия звукозаписи. Она расположена в благоустроенным подвале здания. Также здесь появилась мини-типография. Глава государства поручил выделить учреждению автомашина. С его помощью организуют небольшую передвижную библиотеку.

— Как особо подчеркнул Президент, наши дети должны

читать не только на родном, но и на иностранных языках, — продолжает Дониёр Уралов. — Не мало книг в библиотеку передала посолства зарубежных государств. Они помогут детям в изучении иностранных языков, как и бесплатные языковые кружки, которые будут организованы здесь. Библиотека захватывает насыщенной жизнью. Здесь будут проходить заседания Клуба читающих мам, встречи с писателями и поэтами, разнообразные мастер-классы. Ребят ждут творческие кружки, занятия музыкой. Обслуживание читателей и все управлочные процессы библиотеки автоматизированы. Вместо читательского билета у постоянных посетителей появятся специальные ID-карты, при их наличии можно будет брать книги на дом. Изменился и режим работы учреждения. Теперь библиотека открыта с 8.00 до 21.00 без выходных. Мы благодарны Фонду развития культуры и искусства Узбекистана за реализацию проекта, который подарил второе рождение Республиканской детской библиотеке, стал великолепным подарком для юных читателей.

Все перечисленное рождает ассоциации с ультрасовременным зданием. Однако уникальность проекта в том, что столь необычное пространство создано в особняке с более чем столетней историей, памятнике архитектуры. Для бережной реставрации было привлечено архитектурное бюро «Ludi Architects» из Санкт-Петербурга. Автором проекта стала руководитель организации, известный российский архитектор Людмила Леонтьева.

— Мне очень приятно, что на открытие библиотеки приехал Президент Узбекистана, у нас вязалась теплая живая беседа, — говорит она. — Глава вашего государства глубоко интересуется социальными проектами, внимательно относится к тому, чтобы приобщить к чтению молодое поколение. С этой целью реализуются государственные программы, проходят республиканские конкурсы с ценными призами. Создание таких уникальных пространств, как эта библиотека, тоже часть программы, инициированной главой Узбекистана. Она задумана, чтобы ненавязчиво и мягко подтолкнуть к чтению целые пласти поколений.

Перед тем как приступить к проекту, архитекторы и реставраторы тщательно изучили исторические документы и фотографии, относящиеся к зданию. Была поставлена задача вернуть

ему первоначальный экsterьер, восстановить исторический облик там, где это возможно, и наделить объект современными функциями.

— Постройку здания относят к 1880-м годам. Строили его для себя купцы Вадильевы. Хозяева довольно быстро передали дом городу, в ведомство генерал-губернаторства. Здесь проводились встречи местной знати, концерты и балы, — рассказывает Людмила Леонтьева. — После революции здание было национализировано, тут проходили съезды рабочих и крестьянских депутатов. С 1938 по 1948 год в театральной пристройке особняка, снесенной в 90-е годы прошлого века, располагался Государственный русский театр оперетты. В 1968 году здесь открылась детская библиотека, созданная на основе юношеского отдела Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои. Она несколько раз закрывалась на реставрацию и капитальный ремонт. Когда мы приступили к реставрационным работам в 2020 году, то поняли, что столкнулись с уникальным памятником архитектуры, который имеет множество исторических наслаждений, появившихся в советское время и позже. Их целью было приукрасить особняк, до-

стана очень заинтересовалась меня как специалиста. Мы придали колоннам первоначальный вид, — продолжает Людмила Леонтьева. — Само здание сложено из сырцового кирпича, довольно недолговечного материала. Из-за строительства рядом многоэтажного жилого дома библиотека потеряла свою устойчивость и начала разрушаться, в стенах появились трещины. Чтобы спасти памятник, проделана большая работа по укреплению стен, они взяты в металлические обоймы.

призваны побуждать людей к исследованию, коммуникации. Это общественные пространства, куда может прийти каждый для получения знаний, общения, интересных встреч. Для того чтобы дети и молодые люди чувствовали себя в библиотеке в своей тарелке, нужно предоставить им возможность читать и познавать новое в неформальной обстановке. Библиотека должна быть местом, с которым молодежь захочет себя ассоциировать. Это мы и попытались сделать в Республиканской детской библиотеке Узбекистана, которая стала родной для всей нашей команды.

Важная особенность проекта — доступность библиотеки для маломобильных пользователей, людей с инвалидностью. Создана безбарьерная среда, оборудованы санузлы для лиц с ограниченными возможностями. Есть уютная комната матери и ребенка. Так же продуманы условия для слабовидящих и слепых людей — тактильное помещение у входа в здание, в его основных помещениях, планируется укомплектовать библиотеку книгами на шрифте Брайля.

В эти дни библиотека уже

наполнилась звонками детских

голосами. Здесь многолюдно,

особенно в выходные. Некоторые приходят сюда целыми семьями.

— Мы живем рядом с библиотекой. Многие годы посещали ее с детьми, — делится посетительница Алёна Перепада. — Библиотека всегда была местом, где собирались люди, неравнодушные к книге. Когда она закрылась на реставрацию, преданные читатели волновались, сохранили ли это место свою притягательность. Придя с детьми на открытие обновленной библиотеки, не поверил своим глазам. Здесь стало невероятно красиво, светло и уютно. Создано необычное и очень доступное пространство, в котором хочется разглядывать каждый уголок. А сколько здесь новых интересных книг!

В нашей домашней библиотеке много литературы. Однако качественные детские издания сейчас в основном привозят из зарубежных стран. Стоят они недешево. Замечательно, что теперь есть возможность приходить за интересными новинками сюда, брать книги на дом. Отмечу и то, что у библиотеки практически нет возрастных ограничений, здесь немало книг по психологии, воспитанию детей, культуре, искусству и науке. Уверена, теперь это место станет любимым для сотен семей.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

Акцент

В ходе реставрации были обнаружены любопытные находки. Например, старинный камин, который был заделан и многократно закрашен. Сейчас он восстановлен и добавляет уюта залу коворкинга. В другом помещении при расчистке штукатурных слоев были найдены колонны.

Бавить декора фасадам и внутренней отделке. В большинстве своем эти элементы лишь добавляли визуального мусора. Реставраторы выявили и удалили украшения, не имеющие исторической ценности.

В ходе реставрации были обнаружены любопытные находки. Например, старинный камин, который был заделан и многократно закрашен. Сейчас он восстановлен и добавляет уюта залу коворкинга. В другом помещении при расчистке штукатурных слоев были найдены колонны.

— Они полностью состоят из отштукатуренного тростника, который прекрасно сохранился. Эта особенность архитектуры Узбеки-

стана полностью стабилизировано, проведена гидроизоляция фундамента. Можно сказать, что воскресили из мертвых, в буквальном смысле подарили ему новую жизнь.

При расчистке штукатурного слоя в центральном зале на стенах обнаружили росписи, о существовании которых никто не помнил. Они были сделаны примерно в 60-е годы прошлого века. Теперь живописные фрески дополняют интерьер учреждения. Чердачное помещение было демонтировано, кровля утеплена.

Благодаря этому значительно увеличилась высота потолка, что позволило добавить к интерьеру читального зала изюминку — архитектурные антресоли, к которым ведут белоснежные винтовые лестницы. Антресоли демонтированы, кровля утеплена. Стены изнутри обшиты панелями из дерева, что придает залу особую теплоту.

— Сейчас библиотека представляет собой светлое пространство, у которого огромный потенциал. До реконструкции за счет неправильного освещения, колористики интерьера, темной устаревшей мебели помещение было скорее депрессивным, чем провоцирующим на встречу с книгой. Теперь библиотека сильно изменилась, и не только внешне, — отмечает автор проекта. — Поменялся формат учреждения, оно обрело много новых функций. Раньше в библиотеках доступ к книгам получали только записанные в них посетители, люди, имевшие формуляр, проживающие поблизости. Многих это отталкивало. Современные библиотеки, наоборот,

НС В МИРЕ О НАС

«The Wall Street Journal» об Амире Темуре и его столице

В ежедневной американской деловой газете «The Wall Street Journal» опубликована статья журналиста Мелика Кайлана, написанная по итогам его поездки в Узбекистан.

Огромное впечатление на автора произвел мавзолей Амира Темура в Самарканде. Он пишет, что «никто не знает места упокоения Александра Македонского, Аттилы, Чингисхана, но Амир Темур (1336–1405), чей прекрасно спроектированный мавзолей расположен в тихом районе Самарканда в Узбекистане, является исключением».

«Песни Кристофора Марло и эпическая поэма Эдгара Аллана — это два выдающихся произведения авторов, вдохновленных легендами об Амире Темуре, — пишет он. — Его потомки создали империю в Индии и подарили миру некоторые из самых выдающихся памятников, в том числе Тадж-Махал».

Продолжая, автор рассказывает, что Самарканд был выбран Амиром Темуром столицей своей обширной империи, он увеличил его в размерах и восстановил в качестве центра торговли, науки и культуры на Шелковом пути.

«На протяжении веков город обогатился такими архитектурными строениями, как всемирно известная площадь Регистан, — не скрывает своего восхищения Мелик Кайлан. — Напротив Регистана — мавзолейный комплекс Амира Темура, который на первый взгляд кажется скорее утонченно задуманным, чем грандиозным, соответствующим исламским принципам скромности могил. Однако величие мавзолея незаметно раскрывается в зависимости от вашего физического положения и перспективы: на расстоянии оно еще более потрясающее и величественное, чем вблизи, хотя со всех сторон, внутри и снаружи, роскошные сине-зеленые цвета опьяняют взгляд».

Американский журналист так описывает здание: «Подойдя к фасаду, вы увидите монументальные ворота комплекса, украшенные великолепной аквамариновой плиткой и псевдоастрактитовыми мукарнами. Пройдя, вы смотрите на белый портал главной гробницы, примерно в сорока ярдах впереди, простирающийся по горизонтали и украшенный множеством михрабов, или ниш, почти затмевающих строения позади. По обе стороны от него стоят две восстановленные версии первоначальных четырех минаретов, украшенных элегантной каллиграфической плиткой. Самая доминанта комплекса издалека — высокий сорокатрехметровый ребристый лазурный купол, светящийся

Акцент

Во времена Амира Темура астрономия, математика и метафизика были единой наукой, и повелитель переселил в Самарканд ремесленную элиту из завоеванных городов, чтобы посеять критическую массу культуры в своей глобальной столице. Поэтому здесь и произошли всплески в искусстве и науке, особенно в архитектуре и миниатюрах.

В солнечном свете на вершине главного здания, выглядит элегантно в ракурсе. Между двумя входами находится идеально прямоугольный двор, окруженный полузатонувшими сырцовыми руинами того, что когда-то было школой и гостевым домом. Для посетителя внутри комплекса возникает эффект, подчеркивающий точную геометрию, приглашающий высокопарность купола и претензии мавзолея, маскирующий от непосредственного взгляда восхитительную структуру главного здания гробницы. Скромность, смиренье и красота наполняют чувства».

Рассказывая историю мавзолея, автор пишет, что Темур инициировал его строительство в 1403 году для умершего любимого внука и наследника. Но в 1405 году Темур в возрасте 69 лет умирает. Из-за сильного снегопада его пришлось похоронить в мавзолее внука. Другой внук продолжил строительство в течение следующих 30 лет в качестве места упокоения пяти самых влиятельных мужчин-лидеров семьи, а также любимого учителя Амира Темура. Их шесть саркофагов гармонично сгруппированы вместе, саркофаг патриарха состоит из одного эфф

НС ВЫСТАВКИ

Универсальный язык искусства

В художественной галерее архитектурного ансамбля Регистан в древнем Самарканде открылась выставка живописцев Государственного института изобразительного искусства и дизайна Республики Таджикистан.

Экспозиция посвящена очередным годовщинам независимости Узбекистана и Таджикистана. Эти даты в двух братских странах ежегодно отмечаются в сентябре. Выставка, получившая название «Дерево дружбы», вызвала большой интерес у художников, ремесленников, реставраторов и представителей интеллигии двух стран.

— Уникальные исторические памятники Самарканда признаны во всем мире как неповтори-

мые шедевры средневекового зодчества, — говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Таджикистан в Республике Узбекистан Абдулджаббар Рахмонзода. — Гармония форм и изящество орнаментов ушло много веков вдохновляют творческих людей на создание произведений, которые находят живой отклик в сердцах ценителей прекрасного.

В экспозиции представлено около 80 работ художников из Таджикистана, а также образцы изделий народно-прикладного искусства.

— Самаркандская орнаментальная школа, особенно в технике «кундалы», считается одной из самых завораживающих форм творческого самовыражения человека, — рассказывает ректор Государственного института изобрази-

тельный искусства и дизайна Таджикистана профессор Джамшед Ганизода. — Яркие образцы таких работ привлекают в древний город не только живописцев и специалистов в области дизайна, но и миллионы туристов. Хочу поблагодарить Академию художеств Узбекистана за всестороннее содействие в организации выставки.

— У наших двух народов много общего в жизненном укладе и, соответственно, в прикладном искусстве, — говорит член Академии художеств Узбекистана, известный самаркандский художник Аслиддин Исаев. — В последние годы заметно активизировались контакты между представителями творческой интелигенции двух стран, и сотрудничество в этом направлении динамично расширяется. Важную



роль в укреплении дружбы между народами играет искусство.

Выставка живописцев Государственного института изобразительного искусства и дизайна

Республики Таджикистан состоится также в Бухаре.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».



Если хочется в космос

Kомпания «Virgin Galactic» объявила, что отправила трех туристов в часовое путешествие в космос. Это четвертый успешный полет компании за последние месяцы.

Астронавты на борту миссии «Galactic 03» были одними из первых, кто купил билеты у компании, основанной британским миллиардером Ричардом Брэнсоном в 2004 году.

Американский предприниматель в сфере недвижимости Кен Бакстер, уроженец Южной Африки защитник природы Тимоти Нэш и британский инженер и предприниматель Адриан Рейнхард вместе с инструктором-астронавтом «Virgin Galactic» Бет Мозес отправились в полет на борту космического самолета «VSS Unity», стартовавшего с взлетно-посадочной полосы космопорта в Нью-Мексико. Набрав большую высоту, самолет-носитель «VSS Eve» сбросил прикрепленный под ним космоплан, который, включив собственные двигатели, с огромной скоростью взмыл в космос.

Пассажиры во время путешествия находятся в невесомости несколько минут, где они могут свободно совершать сальто и любоваться в иллюминатор изгибами Земли.

В первой частной миссии компании в июне пришли участие военнослужащие итальянских военно-воздушных сил, а в августе — первые туристы.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

«Virgin Galactic» конкурирует в секторе суборбитального космического туризма с компанией миллиардера Джеффа Безоса «Blue Origin», которая уже отправила в космос 31 человека. Однако после аварии в сентябре 2022 года «Blue Origin» приостановила запуски. Но компания пообещала вскоре возобновить туристические полеты в космос.

Первым космическим туристом стал американский миллиардер Деннис Тито, заплативший за полет на Международную космическую станцию 20 миллионов долларов. 60-летний турист прибыл на орбиту Земли 30 апреля 2001 года.

Первым туристом могла бы стать американская учительница Кристи Маккоулиф, если бы не ее гибель во время запуска шаттла «Челленджер» в 1986 году. После этого инцидента правительство США принял закон, запрещавший непрофессионалам путешествия в космос.

Но позже в США появились три частных компании, которые за 20 лет научились отправлять людей в суборбитальные и орбитальные полеты.

Уже продан первый туристский полет вокруг Луны на корабле «Starship», намеченный на 2023 год. Приобрел его японский миллиардер Йосаку Маедзава. Он собирается взять с собой «шестерку до восьми деятелей искусства» со всего мира.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

НС НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Градостроительная волна

Инициатива «Градостроительная волна» при Общенациональном движении «Оксалиш» трансформировалась в независимую Ассоциацию молодых архитекторов Узбекистана.

Неформальное объединение местных архитекторов и проектировщиков

при движении «Оксалиш» появилось в 2021 году. Новая ассоциация нацелена объединять юридические лица и экспертов, заинтересованных в развитии градостроительства в Узбекистане, представлять их профессиональные интересы, развивать кадровый потенциал градостроительной отрасли.

Новая структура будет изучать рынок архитектурного проектирования, систематизировать информацию об участниках и способствовать его развитию, содействовать трудоустройству специалистов в области архитектуры, организации профессионального общения и обмена опытом.

Памятник Анне Герман

открыли в Ургенче. В ее честь названа школа музыки и искусства, на территории которой он и поставлен.

Ургенч выбран неслучайно, ведь именно здесь в 1936 году родилась известная певица, поэт и композитор Анна Герман. Она исполняла песни на разных языках, больше на польском и русском, была лауреатом многих фестивалей.

Автором памятника стал молодой скульптор, член Творческого союза художников Узбекистана Артур Рахимов. Торжественную церемонию вела биограф певицы Ольганы Нафиковы. После состоялся небольшой концерт. Песни Анны Герман исполнили сводный школьный хор, преподаватели школы, а также победитель международных вокальных конкурсов, один из лучших исполнителей песен певицы Денис Сотников.

Своя версия шоу

С 24 сентября на телеканале FTV стартует узбекская версия популярного в мире шоу «Х-фактор».

В кастинге приняли участие около шести тысяч узбекистанцев, из которых отобрали 12 вокалистов. Они и будут участвовать в прямых эфирах. Жители страны смогут отдавать голоса за понравившихся музыкантов, чтобы они могли продолжать участие в шоу. Победитель получит 100 миллионов сумов, информационную поддержку и ротацию песен в эфире телеканала FTV.

«Х-фактор» — вокальное талант-шоу, которое появилось в 2004 году в Великобритании. Огромный успех шоу привел к покупке франшизы разными странами. В итоге свой «Х-фактор» появился в 55 странах.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

НС СПОРТ

Пять медалей рапиристов

В Ташкенте проходит Кубок Азии по фехтованию среди кадетов.

Лучших определяют среди рапиристов и саблистов. За победу борются спортсмены из Саудовской Аравии, Казахстана, Киргизии, Индии и Узбекистана. В первый день соревнований определились победители и призеры на рапирах. Узбекские фехтовальщики сумели завоевать одну золотую, две серебряные и две бронзовые медали.

Наш наездник на пьедестале

Члены сборной Узбекистана по конкуру принимают участие в представительном международном турнире в Словакии.

В соревнованиях с высотой препятствий 140 см Бекзод Курбанов завоевал золотую медаль, выступая на лошади по кличке Санtos Хипика. Затем он повторил свой успех, когда высота препятствий составила 135 см.

Знакомые все лица

Федерация бокса республики объявила список спортсменов, которые примут участие в Азиатских играх в Ханчжоу.

Мужская сборная, являющаяся фаворитом этих соревнований, выступит на Азиаде следующим составом: Хасанбой Дусматов, Абдувалик Жалолов, Руслан Абдулаев, Асадхужа Майдинхужаев, Турабек Хабибулаев, Лазизбек Муллохонов и олимпийский чемпион Баходир Жалолов.

Снова с крупным счетом

Олимпийская команда нашей страны по футболу провела матч второго тура отборочного этапа Кубка Азии U-23.



Наши соотечественники, вышедшие на поле против команды Гонконга, забили десять безответных мячей в ворота соперников. В первом туре узбекские футболисты выиграли у сборной Афганистана со счетом 8:1.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги

LUO/37/09-23/1255 «Техническое обслуживание и ремонт»:

ЛОТ № 1 — «Техническое обслуживание и ремонт систем кондиционирования на 2024—2025 годы»

ЛОТ № 2 — «Техническое обслуживание, ремонт и проверка эффективности действия систем вентиляции на 2024—2025 годы»

Настоящее приглашение распространяется на всех потенциальных поставщиков — юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции на территории Республики Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

а) за последние три года (2020, 2021, 2022 гг.) суммарный оборот по выполненным работам аналогичного характера в размере не менее 150 000 долларов США по лоту № 1 — «Техническое обслуживание и ремонт систем кондиционирования на 2024—2025 годы» и не менее 50 000 долларов США по лоту № 2 — «Техническое обслуживание, ремонт и проверка эффективности действия систем вентиляции на 2024—2025 годы»;

б) за последние три года (2020, 2021, 2022 гг.) опыт работы в качестве исполнителя по выполненным работам аналогичного характера по одному или более договорам стоимостью не менее 15 000 долларов США с содержанием технического обслуживания и ремонта систем кондиционирования и систем вентиляции.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 26 сентября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 27 октября 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 27 октября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/39/09-23/1257 «Комплексное энергетическое страхование в отношении участков Хаузак и Шады, Кандымского месторождения и месторождений на территориях Юго-Западного Гиссара»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям:

а) иметь лицензию на осуществление страховой деятельности в отрасли общего страхования по классам 8, 9 и 13, выданную уполномоченным государственным органом Республики Узбекистан;

б) иметь опыт оказания услуг в сфере энергетического страхования за последние три года (2020, 2021, 2022 гг.) в рамках классов 8, 9 и 13;

с) после вычета доли собственного удержания и размещения риска, согласно п. 5 постановления Президента РУз от 02.08.2019 № ПП-4412, гарантировать перестрахование оставшейся доли риска только с привлечением одного или нескольких глобальных международных страховых брокеров с соблюдением следующих требований к качеству перестрахования: не менее 75 % риска на перестраховщиков с рейтингом не ниже «А-» по международной шкале одного из следующих агентств: «Standard&Poor's», «Fitch», «A.M. Best» или не ниже «A3» по международной шкале «Moody's»;